Лабораторна робота №2
Тема: знайомство з методам оптимізації, з методами програми, з інтеграційними процесами, набуття навичок при використанні операторів циклу з параметром, циклів з передумовою та післяумовою.

Обладнання: ПК, програмне забезпечення Turbo Pascal, методичні вказівки та завдання до лабароторної роботи.

Хід роботи

Задача: табулювати функцію у=f(x) на відрізку 0;і з кроком 0.1 де і номер варіанту. Результат обчислення вивести на екран у вигляді таблиці пар чисел х, у. Виконати додатково задачі свого варіанту пошуку даних за деяким критерієм, якщо шуканих даних немає, вивести про це повідомлення. 

Y=|sin(2x-1,5)+3sinx2|+2,8
Варіант 7: Визначити суму всіх додатніх значень функцій у та кількість від`ємних.

Програма: 

program pumpurumpum;

uses crt;

var i,y,kill,a,sum:real;

knopka:char;

const h=0.1;

begin

clrscr;

kill:=0;

i:=7;

a:=0;

sum:=0;

while a<i do

begin

y:=abs(sin(2*a-1.5)+3*sin(a*a))+2.8;

if y>0 then sum:=y+sum;

if y<0 then kill:=kill+1;

writeln('x= ',a:2:3,' ','y= ',y:2:3);

readln;

a:=a+h;

end;

writeln('summa dodatnih chisel = ',sum:5:3);

writeln('kilkist vid`emnih chisel = ',kill:1:0);

readln;

end.
Контрольні запитання:

1. Запис математичних функцій на мові Pascal
2. Порозрядні операції
Відповіді:
1. У мові Pascal визначені такі математичні операції:

+ – додавання;

– – віднімання;

* – множення;

/ – ділення;

div – ділення націло;

mod – остача при діленні націло.
Abs(x) – модуль числа х. На мові математики еквівалентне запису | х| . Як змінна х так і результат дії над нею функції Abs може набувати як цілочисельного типу, так і типу Real – дійсні числа. 

Sqr(x) – квадрат числа х. На мові математики еквівалентне запису х2. Як змінна х так і результат дії над нею функції Sqr може набувати як цілочисельного типу, так і типу Real – дійсні числа.

Sqrt(x) – корінь квадратний з числа х. На мові математики еквівалентне запису 
Дві наступні функції знають старшокласники, для інших просто слід запам’ятати, що вони визначені в розглядуваній мові як математичні операції.

Exp(x) – експонента числа х. На мові математики еквівалентне запису ех. Результат дії над функції Exp набуває типу Real – дійсні числа.

Ln(x) – натуральний логарифм числа х. На мові математики еквівалентне запису ln х. Результат дії функції Ln набуває типу Real – дійсні числа.

Sin(x) – cинус кута х. На мові математики еквівалентне запису Sin х. Результат дії функції Sin набуває типу Real – дійсні числа.

Cos(x) – коcинус кута х. На мові математики еквівалентне запису Cosх. Результат дії функції Cos набуває типу Real – дійсні числа.

Arctan(x) – арктангенс числа х. На мові математики еквівалентне запису arctg х. Результат дії функції Arctan набуває типу Real –дійсні числа і міститься на проміжку від – /2 до +  /2.

Крім цих тригонометричних функцій, в мові визначені ще і такі операції:

Round(x) – округлює число до цілого, згідно математичних правил округлення. Результат дії функції Round набуває типу Integer або Longint – цілі числа у вказаних для даного типу межах.

Trunc(x) – ціла частина числа: від числа відкидається дробова частина. Результат дії функції Trunc набуває типу Integer або Longint – цілі числа у вказаних для даного типу межах.

Frac(x) – дробова частина числа: відкидається ціла частина, а дробова частина записується як ціле число. Результат дії функції Frac набуває типу Integer або Longint – цілі числа у вказаних для даного типу межах.

Odd(x) – визначає, до парних чи непарних чисел відноситься дане число. Результат дії функції Odd набуває типу Boolean – true, якщо число парне або false в противному випадку.

Int(x) – ціла частина числа, тобто, те ж саме, що і функція trunc, але на відміну від дії функції trunc, результат дії функції Int залишається типу real.

chr (n) – символ з порядковим номером n. Результат типу char.

ord (ch) – порядковий номер символу ch. Результат типу byte.

pred (m) – попередній символ для m.

succ (m) – наступний символ для m.

not – логічне “ні” (інверсія або заперечення);

and – логічне “і” (кон’юкція або логічне множення);

or – логічне “або” (диз’юнкція або логічне додавання);

xor – логічне “виключне або”;

